

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана * в 1918 году

№ 12 (9306) *

ВТОРНИК, 28 января 1986 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

РАПОРТЫ СЪЕЗДУ

В минувшую пятницу, 24 января, в районном Доме культуры собрались представители ряда предприятий промышленности, торговли, связи, общественного питания и учебных заведений нашего города. Здесь состоялся вечер-репорт по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Его открыла секретарь райкома партии Т. А. Васильева.

Почетное право рапортировать первым было предоставлено коллективу маслодельно-сыродельного завода. С трибуны вечера рапорт зачитала инженер этого предприятия В. И. Матвеева.

Коллектив завода, отмечается в рапорте, успешно справился с плановыми заданиями 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом. Стране дано значительное количество сверхплановой продукции. Хорошие результаты достигнуты по качеству продукции. По выпуску сыра российского вот уже второй год в соревновании среди родственных предприятий коллектив завода занимает первое место.

На заводе есть на кого равняться. Здесь работают пятьдесят ударников коммунистического труда, пятнадцать ветеранов труда. Коллектив полон решимости успешно выполнить государственный план и обязательства первого года двенадцатой пятилетки.

Хорошие показатели в работе достигнуты коллективом хлебокомбината. Здесь две бригады выполнили задания одиннадцатой пятилетки досрочно. Все семь бригад работают по методу бригадного подряда. Произведена модернизация многих видов оборудования. Освоено производство нового вида продукции — лукума. Обо всем этом доложил присутствующим, зачитывая рапорт, директор хлебокомбината В. С. Павлов.

На трибуне наборщика машинного набора Опочецкой типографии А. И. Васильева. В рапорте этого коллектива отмечается, что плановые задания по всем показателям выполнены. Достигнуто это меньшим числом работающих.

Рапорт коллектива универсального торга зачитал директор торга И. И. Константинов. В нем отмечается, что план товарооборота 1985 года перевыполнен. Это позволило наверстать упущенное за два предшествующих года и выполнить пятилетку в целом.

На вечере рапортовали также секретарь парторганизации школы-интерната для слабослышащих детей Л. А. Базулина, учащиеся СПТУ № 20 и пионеры средней школы № 3. С отчетами о работе своих предприятий выступили секретарь парторганизации районного узла связи Н. Н. Николаев и заведующая школьными столичными трестами общественного питания С. А. Иванова.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО ВЫВОЗКЕ ОРГАНИКИ МАРШРУТАМИ УРОЖАЯ

Фото-репортаж

РАННИМ утром оглашается гулом тракторов территории мастерских, что расположены на центральной усадьбе колхоза имени Жданова в деревне Белки. Это механизаторы выезжают на вывозку органических удобрений. Последнее наставление трактористам дает главный агроном хозяйства З. С. Леонова. Отряд ушел, и мы попросили Зою Степановну рассказать о том, как в колхозе идет нахождение органических удобрений под урожай первого года двенадцатой пятилетки.

— В среднем на гектар пашни, — рассказывает Зоя Степановна, — в колхозе вывезено свыше 6 тонн местных удобрений. Существенную помощь в этой работе нам оказал механизированный отряд из райсельхозхимии. Чтобы

создать необходимый запас органики под пропашные и зерновые культуры, организовали свое механизированное звено, в которое входит до восьми единиц техники.

Мы побывали на месте работы звена. Действительно, вывозка навоза от фермы Сырохново идет энергично. Одна за другой становятся под погрузку тракторные тележки (на снимке внизу). Оперативно работает на погрузчике Сергей Анатольевич Васильев. За работой механизаторов внимательно следит бригадир комплексной бригады Инна Васильевна Васильева.

— Сейчас, — рассказывает она, — торфонарезные компосты доставляем на поля, где будет размещен ячмень. Социалистическими обязательствами нашей бригады предусмотрено с каждого гектара собрать этой культуры не менее шестнадцати центнеров. Зимний день короток, но, несмотря на это, в среднем за день трактористы доставляют под нынешний урожай до 230 тонн местных удобрений.

В коротком перерыве механизатор Сергей Анатольевич Васильев (верхний снимок)



рассказал нам, что к каждой ферме подвезен торф, который перемешивается вместе с навозной жижей, поступающей со дворов.

Из беседы с бригадиром мы узнали, что Сергей Анатольевич не первый год работает на погрузчике. Он механизатор широкого профиля, во время уборочной страды трудится на комбайне, а во время «зеленой жатвы» — на маленьком колесном тракторе косит травы.

Среди механизаторов, работающих на отвозке местных удобрений, Евгений Семенович Иванов, который также активно участвует во всех сельскохозяйственных кампаниях, молодой коммунист Борис Зайка. За хорошую работу Борис неоднократно поощрялся, был делегатом последнего фестиваля молодежи, что состоялся в Москве.

Немало приходится работать и Геннадию Васильевичу Дмитриеву. Он трудится на бульдозере. Геннадию Васильевичу после обильных снегопадов пришлось расчищать дороги к полям, на которые доставляется органика.

Мы были свидетелями, как бульдозерист подчищает площадку, когда тракторы уходят в очередной рейс, как сталкивается в кучу еще не промерзший торфонарезный компост.

Инна Васильевна рассказала нам, что Геннадий Васильевич, как говорится, трудится не покладая рук. Зимой он входит в отряды плодородия, а когда наступает весенняя страда, перепахивает и подрабатывает почву.

В короткий обеденный перерыв узнали, что трактористы, входящие в отряд плодородия, проделали большой объем работ по подготовке техники к предстоящей весне. Все они привели в полную боевую готовность почвообрабатывающую технику и прицепные машины, закрепленные за ними.

Ощущенную помощь техникой в последние дни колхозным механизаторам оказали мелиораторы. Для вывозки навоза от старой фермы они выделили мощный бульдозер и экскаватор.

А. КУЗИН.

Фото Ю. Орлова.



В исполнении
райсовета

РАБОТЫ ВЕСТИ АКТИВНЕЕ

В СУББОТУ, 25 января, в исполнении районного Совета народных депутатов состоялось совещание, на которое были приглашены руководители хозяйств, главные специалисты районного управления сельского хозяйства, руководители ряда промышленных предприятий.

В работе совещания приняли участие и выступили председатель исполнкома райсовета И. П. Павлов, секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева, заместитель начальника района управления сельского хозяйства О. А. Ефимов, главный агроном О. П. Орловская.

На совещании отмечалось, что районный комитет КПСС, исполнком райсовета приняли постановление о проведении месячника по вывозке органических удобрений под урожай нынешнего года. До каждого колхоза, совхоза доведены графики ежедневного накопления на полях местных удобрений.

Однако, как показали первые дни месячника, далеко не все хозяйства, их инженерные службы проявили должную ответственность по организации на местах отрядов и звеньев.

Например, в колхозе «Красное Заречье» на гектар пашни вывезено 1,8 тонны органики, в совхозе «Салют» — 1,4 тонны, в колхозе «Большевик» и совхозе «Организатор» эта цифра не составляет и трех тонн. В то же время, неплохо работают по накоплению местных удобрений под урожай совхоз «Опочецкий», колхозы «XXI партсъезд» и «Вперед», где доставлено в среднем на гектар пашни более восьми тонн торфонарезных компостов. Крайне плохо эти работы организованы в совхозе «Красный фронтовик». Непонятна позиция руководителя этого хозяйства А. В. Ящиковы, который при отчете ссылался на нехватку техники, занятость ее на других работах.

Следует учсть, что в течение месячника колхозам и совхозам необходимо накопить под урожай этого года 90 тысяч тонн удобрений. Партийные, профсоюзные организации должны взять под контроль ход социалистического соревнования, его гласность, наглядность.

Более 113 тысяч тонн органики за это время обязаны доставить на поля и к фермам подрядные организации. Но и они не совсем организованно вступили в эти работы. Срывают планы-графики поставок местных удобрений ПМК-17 «Псковмелиорация», райсельхозхимия и другие.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

**Уголок
госавтоинспектора**

Работникам Госавтоинспекции хорошо известно, что виновниками почти каждой третьей аварии являются водители, которые в момент происшествия были в состоянии алкогольного опьянения. Недисциплинированные участники движения никак не хотят считаться с доводами врачей, которые предупреждают всех сидящих за рулем, что даже незначительная доза алкоголя в организме человека резко снижает способность быстро и точно реагировать на изменения дорожной обстановки.

МЕЖДУ тем, и это подтверждает статистика, число дорожно-транспортных происшествий по вине водителей, находящихся в нетрезвом состоянии, увеличивается. В минувшем году на дорогах города и района совершено 32 ДТП, при которых восемь человек погибли, 26 получили различные телесные повреждения, семь водителей совершили аварии, находясь в состоянии алкогольного опьянения.

Основными причинами происшествий являются грубые нарушения водителями Правил дорожного движения, слабый контроль за использованием транспортных средств, неудовлетворительное содержание дорог в осенне-зимний период. Обращалось внимание на необходимость усиления персональной ответственности руководителей колхозов, сов-

хозов, организаций, предприятий за своевременность проведения профилактических мероприятий с нарушителями транспортной дисциплины.

Особенно подчеркивалась необходимость сосредоточения усилий на предупреждении и предотвращении ДТП, связанных с перевозкой людей. Факты перевозки пассажиров на необорудованном или непредназначенном для этого транспорте имели место в совхозах «Глубоковский» и «Салют», колхозах «Большевик» и «Красный Октябрь».

Не исправляется положение дел с хранением и использованием автотранспортных средств, что приводит к использованию транспорта в личных корыстных целях, к пьянству за рулем.

Несмотря на все принимаемые меры, транспортная дисциплина в районе остается

напряженной. Касается это таких организаций, как ремзавод, ДПМК-2, леспромхоз, «Бурводстрой», автоколонна № 1662, колхозы «Вперед», «Заветы Ленина», имени Любимова, «XXI партсъезд», совхозы «Опочецкий» и «Организатор». Все это свидетельствует о слабой воспитательной работе в коллективах и низком контроле за водителями со стороны инженерных служб. Порой и сами ответственные лица показывают плохой пример. Заведующий гаражом совхоза «Духновский» Г. В. Петров, находясь в состоянии алкогольного опьянения, допустил к управлению машиной пьяного водителя. Тот был лишен прав, на завтра наложен штраф сто рублей.

Начался 1986 год, и уже в первой половине января задержано девять водителей, находившихся за рулем в нетрезвом состоянии. Среди них А. А. Иванов (совхоз «Салют»), А. П. Александров и Г. Ф. Клейменов (ремзавод). В. И. Ильин (межхозяйственный лесхоз), И. В. Егоров (райсельхозхимия), А. П. Мохнаткин (колхоз имени Любимова).

Дорожное происшествие произошло по вине водителя

корпорации И. В. Фролова, управлявшего машиной в нетрезвом состоянии. В ходе проверки установлено, что в кабине рядом с водителем находился исполняющий обязанности механика Н. А. Иванов, который после совершения ДТП скрылся. Н. А. Иванов, в соответствии с Указом от 16 мая 1985 года, привлечен к административной ответственности и наказан штрафом в сто рублей.

Десятого января 1986 года грузчик универсального тorga A. M. Семенов, будучи в нетрезвом состоянии, выпал из автомашины ГАЗ-51, получил телесные повреждения и находится на излечении. Четырнадцатого января житель деревни Йашутино Е. С. Семенов, не убедившись в безопасности движения, вышел на проезжую часть дороги, был сбит автомашиной.

С переломом бедра пострадавший доставлен в больницу. Строго придерживаться правил дорожного движения — долг водителей и пешеходов. Только так можно избежать несчастных случаев.

Г. МУРАВСКИЙ,
старший инспектор
ГАИ РОВД.

Из зала суда по наклонной

ЕСЛИ проследить хронологию совершенных Сергеем Федоровым аморальных поступков, то за изначальную дату следует признать декабрь 1984 года, когда подросток вместе с такими же, как он сам, искателями «приключений» проник в жилой дом в деревне Грибы, откуда были похищены продукты и вещи на общую сумму 197 рублей.

Буквально через несколько дней подобное происшествие произошло в городе, по улице Коммунальной, 66.

Спрашивается: неужели никто не кормил нескольких несовершеннолетних подростков, что им пришлось незаконным путем добывать средства для пропитания? Конечно же, нет. У всех были вполне обеспеченные родители, или лица, их заменяющие. В частности, Сергей воспитывался у бабушки, которая для внука не скучилась.

Привлекало к ночным налетам совершенство другое: дух таинственности, необычных переживаний. Подобные рассуждения, если даже и пытались ими прикрывать свои антиобщественные действия подростки, все же не смогли, думается, заслонить ясную любому здравомыслящую мысль о том, что хорошо, и что плохо. Нет, знали подростки, что воровать нельзя. И все же сняли с автомашины, принадлежащей частному лицу, магнитофон «Ритм».

После этой кражи наступило временное затишье. Думалось, что проведенная с подростками правоохранительных органов заставила ребят серьезно задуматься над дальнейшим. И на комиссии по делам несовершеннолетних С. Федорову об этом говорилось на полном серьезе.

Но лишь только недавно действовали увещевания членов комиссии, мягкое решение которой учитывало возраст Федорова, а также то обстоятельство, что семейное воспитание подростка ведется бабушкой.

Буквально не прошла неделя после обстоятельного разговора о поведении Сергея, как он совершил новую кражу. Будучи уже участником СПТУ-20, Федоров 16 сентября 1985 года не пошел на занятия. Вместо этого вышел прогуляться и зашел в комиссионный магазин. Там ему понравился велорыбий пиджак, стоимостью семьдесят рублей. Модная вещь прельстила, и Сергей надевает на себя пиджак и сверху свою курточку и уходит из магазина. Продавец, обратившая внимание, что из-под курточки явно видны полы пиджака, не принадлежащего владельцу, бросил требовать. Подросток скрывается, но вскоре его милиция находит.

И вот недавно состоялся суд. За кражу государственного имущества, ранее совершенные кражи имущества граждан, несовершеннолетнего Сергея Федорова приговорили к трем годам лишения свободы. Отывать наказание он будет в исправительно-трудовой колонии для несовершеннолетних. Наказание, конечно же, не из приятных, но будем говорить прямо, справедливо. Возможно, новые воспитатели Сергея сумеют ему привить правильные взгляды на жизнь, коль это не смогли сделать школа, семья.

Ю. ИВАНОВ.

Во главе дружины



В автоколонне № 1662 одним из самых примерных и дисциплинированных водителей по праву считается коммунист Аркадий Михайлович Иванов. Совсем молодым парнем пришел он в коллектив самой крупной в нашем городе автотранспортной организации. С тех пор минуло двадцать четыре года. Аркадия Михайловича многие горожане хорошо знают в лицо — ведь он водитель городского автобуса, к тому же бригадир автобусников. Он всегда вежлив и внимателен в отношении с товарищами по работе и с пассажирами, строго соблюдает график движения автобуса, обеспечивает надежную и безаварийную работу транспорта.

В прошлом году Аркадий Михайлович был избран коммунистами автоколонны делегатом на районную партийную конференцию.

В своей организации Иванов возглавляет добровольную народную дружину, его часто можно видеть на дежурствах по охране общественного порядка.

Фото Ю. Орлова.

• ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

По причине пагубного пристрастия

Жить на радость себе, не лишать себя удовольствий и веселья — вот те принципы, которых до последнего времени придерживался Василий Михайлович Головкин. К сожалению, ряд его поступков не вписывался в установленные законом правила, за что любитель раздолбайской жизни трижды привлекался судом за злостное хулиганство.

ПРОХОДИЛА молодость, в погоне за развлечениями некогда было и забыться о воспитании дочери. Поскольку отца эта проблема не волновала, суд обязал Н. М. Головкина выплачивать алименты.

А вот этого делать Головкину никак не хотелось. Да и с каких заработков, поскольку все съедало пристрастие к спиртному. Тяготение к вину пересилило собственную вину перед семьей. Родным домом все больше становился медвытрезвитель. На протяжении с 1972 года по конец минувшего Головкин семнадцать раз побывал в его стенах, за что, конечно, выплатил немалую сумму в доход государства.

Но как быть с алиментами? Два года лечения в ЛТП

подсказали «правильный» выход. Выходя из его стен, стал Головкин бегать из одной организации в другую, да так усиленно, что исполнительный лист за ним не поспевал. Была и другая причина этой охоты к перемещению мест — нарушения трудовой дисциплины на почве пьянства. За это, конечно, по головке не гладили, а увольняли с работы.

И тогда, окончательно на все и вся рассердившись, Головкин вообще бросил работать. А вот тут-то и допустил он ошибку, поскольку паразитическое существование в нашем обществе решительно карается. Получив такое предупреждение, смекнул-таки молодец, что с законом штуки плохи, и, скрепя сердцем, устроился на

новое место работы.

И вновь выкинул очередной «флинт». Сокрушаясь на пошатнувшееся здоровье, стал в целях поправки его проситься добровольно направить его на лечение от алкоголизма. Решение это можно было бы приветствовать, если бы... Все дело в том, что «забывал» сообщать Головкин судоисполнителям, куда направлялся он для очередного лечения.

Этот трюк не прошел незамеченным. Закон стал надежным защитником интересов других граждан, в частности, несовершеннолетней дочери Головкина. За злостное уклонение от уплаты алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка В. М. Головкин привлечен к уголовной ответственности по статье 122 УК РСФСР. Суд приговорил алиментщика к десяти месяцам лишения свободы с применением к нему принудительных мер лечения от алкоголизма.

А. СЕЛИВАНОВ,
участковый инспектор.

В принудительном порядке

В АНТИАЛКОГОЛЬНОМ законодательстве говорится, что хронические алкоголики, уклоняющиеся от добровольного лечения или продолжают пьянствовать после лечения, подлежат направлению в лечебно-трудовые профилактории для принудительного лечения и трудового перевоспитания сроком от одного до двух лет.

На протяжении длительного времени вела неправильный образ жизни Т. И. Яцук. Из-за пьянства она лишилась семьи — муж пошел на развод. Вечно пьяная мать — позор для семьи, детей. Яцук лишает родительских прав. Поведение этой женщины не раз обсуждалось по месту работы в колхозе «Вперед». Только в прошлом году Яцук совершила 29 прогулок.

Примерным поведением не отличалась и В. В. Корнильева, проживающая в

Песчанке по улице Речной, 6. Работала в совхозе «Красный фронтовик», но проявляла себя с отрицательной стороны, о чем сказано в характеристике. Пьянствовала, не являлась на работу по нескольку дней. Принимались к Корнильевой меры общественного воздействия, но они на нее не действовали. За систематическое нарушение трудовой дисциплины Корнильева была уволена с работы.

Устроилась в РСУ, где проработала короткий срок. Но с места новой работы характеризуется отрицательно. Ко всему сказанному добавим, что Корнильева систематически нарушила общественный порядок, доставлялась в медвытрезвитель девять раз. Иногда ее привозили в таком неприглядном виде, что описание не поддается.

Корнильева предупрежда-

лась о направлении в ЛТП, ей предлагалось лечиться добровольно, но выводов не последовало. И вот теперь и Корнильева, и Яцук направлены в принудительном порядке в ЛТП сроком на два года. Этого требует закон.

Между тем некоторые работники РСУ восприняли эту вынужденную меру с неодобрением, заняли позицию заступничества. Но сожалеют они не о том, что направили на лечение больного человека. Панибратство, непринципиальный подход к пьяницам — не в этом заключается причина слабой трудовой дисциплины в этой организации? Да, в этом, поскольку в 1985 году из числа работающих в РСУ было доставлено в медвытрезвитель 37 человек против 29 в 1984 году.

И. БОЛЬШАКОВ,
ст. лейтенант милиции.

В соревнующихся коллективах

РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Перед коллективом нашего производственного участка СМУ «Бурводстрой» стояли сложные задачи в завершающем году одиннадцатой пятилетки. Сейчас уже можно с уверенностью сказать, что справились мы с ними успешно. Объем всех работ выполнен на сумму 807,2 тысячи рублей, что составляет 111 процентов к плану, введенно в строй за прошлый год при плане 30 километров, 33,2 километра водопроводной сети, а производительность труда составила 127 процентов к заданию, и она выше уровня предыдущего года. Перевыполнеными оказались и все другие основные показатели за 1985 год.

КОЛЛЕКТИВ нашего участка работал стабильно на протяжении не только прошлого года, но и всей одиннадцатой пятилетки, что позволило ее задания выполнить по всем показателям.

Как и на любом другом предприятии, общий результат складывается из труда отдельных бригад и людей. Таких, кто работает хорошо и добросовестно, у нас немало. Однако я хочу отметить самых лучших из них, чей труд является примером для других рабочих как нашего участка, так и областного СМУ «Бурводстрой».

Наиболее производительно трудится в нашей организации бригада коммуниста Алексея Ивановича Иванова, который сам отлично выполняет любую работу, имеет почетное звание ударника коммунистического труда, награжден знаком «Ударник XI пятилетки». Это сложившийся и сильный коллектив, где трудятся В. П. Лобанов, Е. И. Тимофеев, А. С. Бирюля и Ю. А. Смирнов, причем каждый из них хорошо владеет двумя-тремя смежными специальностями. Эта передовая бригада при плане 8,6 километра за прошлый год ввела в строй водопроводной сети 12,3 километра, а это был лучший результат по СМУ «Бурводстрой», и бригаде А. И. Иванова по итогам социалистического соревнования было присуждено первое место и переходящий красный флаг, который она удерживает уже третий год.

Хорошо трудится также бригада по укладке водопровода под руководством О. А. Куприянова. Здесь ре-

зультаты несколько ниже, чем у бригады А. И. Иванова, но постоянно выше предусматриваемых плановыми заданиями. Среди передовиков производства находятся две бригады ремонтников, которыми руководят Л. В. Лисин и А. П. Кузнецов. Годовое задание ими перевыполнено на 30 процентов.

На общем фоне незамечен труд водителя автобуса Геннадия Петровича Александрова. Однако в том, что его старый автобус почти всегда находится в исправном состоянии, что рабочие доставляются на объекты вовремя и там не простаивают техника — во всем этом большая заслуга Г. П. Александрова.

Сейчас коллектив нашего участка стремится досрочно, с высокими результатами встретить XXVII съезд КПСС и также высокоизвестно работать на протяжении всей пятилетки. Однако нашу работу зачастую сдерживают плохое снабжение как со стороны районного объединения «Сельхозтехника», так и СМУ «Бурводстрой», поэтому, если снабжение улучшится, то и мы будем трудиться намного лучше.

Успешной работе будет способствовать и то, что в последнее время у нас в коллективе стали взыскательнее и требовательнее подходы к оценке нарушителей трудовой дисциплины, созданы в нем здорового морального климата.

А. ГРИГОРЬЕВ,
начальник Опочецкого
производственного
участка СМУ
«Бурводстрой».

ПОЗЫВНЫЕ
«КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Внесем свой вклад

УДАРНЫМ трудом и высокими производственными показателями встречают все советские люди предстоящий съезд Коммунистической партии страны. Поддержанная Политбюро ЦК КПСС инициатива коллективов многих предприятий о проведении Всесоюзного коммунистического субботника в честь XXVII съезда КПСС нашла горячую поддержку и одобрение в трудовых коллективах.

Это патриотическое начинание нашло единодушную поддержку и среди всего коллектива. Опочецкого межрайонного управления «Псковводхоза». Решено провести коммунистический субботник 15 февраля и трудиться в этот день с наивысшей производительностью труда.

Всего в субботнике примут участие 25 человек. Механизированный отряд плодородия, который возглавляет опытный механизатор Владимир Иванович Иванов, будет работать в этот день на вывозке на поля органических удобрений. На доставке органики будет занято около десяти единиц различной техники. Многие механизаторы рассчитывают перекрыть производственные нормы. Остальные рабочие будут также трудиться на своих рабочих местах, а инженерно-технические работники займутся уборкой и благоустройством территории нашей организации.

Заработанные на субботнике средства будут перечислены в фонд выполнения предсъездовских соц обязательств, плана экономического и социального развития страны на 1986 год.

В. СОЛОВЬЕВА,
инженер-агроном.

● Навстречу XXVII съезду КПСС

С опорой на передовых



Около месяца осталось до начала работы XXVII съезда партии. На всех предприятиях, в колхозах и совхозах развернулось социалистическое соревнование по достойной встрече высшего партийного форума. Широко развернулось такое соревнование и в ПМК-17 объединения «Псковмелиорация».

НЕДАВНО были подведены итоги работы в нашей организации за прошедший год. В целом мы выполнили намеченную производственную программу. В хозяйствах района сдано в эксплуатацию 574 гектара промелиорированных земель, на 899 гектарах проведены культурно-технические работы. Как положительный факт хочется отметить и то, что в прошлом году по сравнению с предыдущим годом на 51 процент сократилось количество прогулов и потеря рабочего времени, а средняя заработка плата каждого работника увеличилась до 237 рублей. Это явилось в основном результатом мер, принятых партией и правительством по преодолению пьянства и алкоголизма как на производстве, так и в быту.

Высоких результатов в труде по итогам года в нашей ПМК добился комсомольско-молодежный экипаж, работающий на новой технике МД-4 и МД-5 для бесстрапной укладки полипропиленовых труб. Владимир Иванович Бициоха, Михаил Дмитриевич Трофимов и Владимир Иванович Алексеев проработали в организации уже немало, являясь неоднократно победителями соцсоревнования. За 1985 год они еще больше увеличили производительность труда и за год прошли 247,4 километра закрытого дренажа, заняв второе место по областному объединению «Псковмелиорация».

Многие наши работники успешно справились со своими пятилетними заданиями, а ряд из них уже давно трудится в счет двенадцатой пятилетки. Так, механизаторы М. Р. Броварник и Г. Г. Григорьев, работающие на тракторах Т-130, трудятся сейчас в счет 1988 года, а тракторист В. П. Иванов —

в счет 1987 года. Ударники коммунистического труда, ветераны производства, они показывают хороший пример молодым рабочим, их фотографии занесены на Доску почета нашей организации.

В этом году организация социалистического соревнования несколько изменится. По-прежнему останется индивидуальное соревнование рабочих, а вот среди бригад оно осуществляться не будет. Нынче на бригадном подряде будут работать уже пять бригад, которые войдут в два производственных участка. За участками закрепим необходимую технику, земли, и они в своей работе будут соревноваться между собой. Один участок возглавит комсомолец В. П. Веремчук, а второй — коммунист И. И. Иванов.

Бригада В. П. Веремчука уже приступила к работе по укладке закрытого дренажа в совхозе «Глубоковский», где необходимо провести осушение на 79 гектарах полей. Проводится подготовка к работе и на участке И. И. Иванова.

Важное место в настоящее время занимает вывозка на поля органических удобрений. Два наших механизированных отряда сейчас трудятся в совхозе «Организатор» и колхозе «Красный Октябрь» на заготовке в этих хозяйствах торфа. Всего задание выполнено пока только на 28 процентов, и мы понимаем, что это на сегодняшний день недостаточно. Сейчас в нашей организации принимаются все меры к тому, чтобы темп вывозки торфа резко увеличился.

Н. КРЮКОВ,
председатель профсоюзного комитета.
НА СНИМКЕ: механизатор М. Д. Трофимов.

ЛИДЕР СОРЕВНОВАНИЯ



Трудом прославленные

ПРИ ПОДВЕДЕНИИ итогов социалистического соревнования в ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», за прошедший 1985 год лидирующее место было присуждено трактористу мощного трактора Т-100 Александру Ивановичу Степанову. Работая на различных мелиоративных объектах в хозяйствах нашего района, Александр Иванович добился наивысшей производительности труда, а свои ежемесячные плановые задания постоянно выполнял на 130—150 процентов.

Передовик производства, один из старейших работников нашего предприятия А. И. Степанов всегда выполняет личные социалистические обязательства, неоднократно являлся победителем соцсоревнования. За многие годы работы Александр Иванович освоил технику и отлично трудится на всех видах прицепного мелиоративного оборудования.

Сейчас в честь передового мелиоратора на территории предприятия поднят флаг трудовой славы.

В. КУЗЬМИН.

Фото Ю. Орлова.

Глава из новой повести

В. РУСАКОВ

Страницы прошлого

Мы продолжаем публикацию глав из новой повести В. Русакова «Под небом детства». Сегодня предлагаем вашему вниманию глазу «Страницы прошлого».

ДАВНЫМ ДАВНО нет на свете ничтожной по миру масштабам деревеньки с простым и милым моему сердцу названием Авдеево. Местная легенда гласила, что деревня наша возникла еще в древности и длительное время именовалась по-другому, но как именно — никто толком не знал. Одни говорили: кажется, Шубино, другие — в пике первым — утверждали, что она называлась иначе.

Зато из поколения в поколение передавался устойчивый рассказ о том, что много десятилетий назад поселился в деревне расторопный и смелый мужик по имени или по прозвищу Авдей, который, мол, богател не по дням, а по часам, и вскоре стал самым почтенным человеком в округе: его уважали начальство и побаивались соседи. В собственной же семье он был сузящим деспотом.

По преданию, Авдей, возвращаясь однажды из Опочки, с крещенской ярмарки, привез веревку к оглобле собственную жену-горемычнице, гнал затем что было мочи безотказную кобылицу, стегая кнутом поочередно то ее, то несчастную жену. Жена Авделя падала в снег, попала даже под ноги лошади, заходилась в плаче-рыдании, но муж был беспощаден. Истязание продолжалось дома: разбушевавшийся Авдей бил свою «половину» по лицу хвостом селедки, пускал в ход пудовые волосатые кулачищи, а когда руки устали, на смену им пришли могучие ноги в обледенелых веревочных лаптях.

Трудно судить, что в этой народной легенде было, а что — небыль. Но, независимо от того, является ли приведенная история вымысленной или она действительно случилась в стародавние времена, авдеевские старожилы упорно считали, что свое тихое имя деревня получила благодаря нахрапистому мужику Авдею, далекому предку нашему.

Еще в предвоенные годы волны миграции населения дошли и до авдеевцев (*), а к началу 50-х годов они полностью «поглотили» их. Как в капле воды отражаются все основные свойства ее, так и в исчезновении моей деревушки оказались общие тенденции тогдашнего российского прогресса, коснувшиеся тысяч других малых селений. Сегодня бывшие мои односельчане живут в разных городах и селах Советского Союза. Хотелось бы знать: часто ли вспоминают они свою деревню в 13 домов, где прошли их детство и юность?

ПРОДОЛЖУ, однако, историческую и географическую справку об Авдееве. С севера деревня почти сливалась с теперешним Котовом, которое сохранило прежние границы и примерно тот же — довоенный — вид; с востока, юга и запада к ней подступали, но находились все же на почтительном расстоянии Балти, Кирово, Сорокино, Кустово... Ближе всего было Кирово — малая родина моей мамы; до него, если идти напрямик, полем, было всего

* Старший брат мой Петр окончил курсы киномехаников и в дальнейшем жил в Опочке, Нюкар. Черная уехала на заработки в Россони да так и осела там, ее сестра Саня — в Ленинград...

метров 600—700, не более. Все эти деревушки — от пяти до пятнадцати дворов каждая — также не существуют уже несколько десятков лет.

Для уточнения географического местоположения моей деревни следует сказать, что она находилась в десяти верстах южнее города Опочки бывшей Псковской губернии и в трех верстах от села Высокого, некогда принадлежавшего помещику Яновичу, обруслому поляку. Старики, батрачившие в Высоком до революции, рассказывали, что, когда наступил лихой для господ 1917 год, Петр Александрович Янович, человек надменный и уже немолодой, спешно собрал своих чад и домочадцев, сел с ними в большую закрытую карету, запряженную тройкой снежно-белых, в яблоках, рысаков, дико выругал кого-то на прощанье и, как говорится, был таков.

С годами начисто исчезла в народе память о Яновичах, как будто они тут и не жили.

Лишь девяностолетний дед Андрей, как лунь седой, жилистый и юркий, неистощимый балагур и острослов из соседней деревни, разговорится, бывало, сидя на завалинке, со своим ровесником, флегматичным дедом Василием, да и скажет, будто невзначай, этак протяжно, по-псковски:

— В молодые годы я, слышь, Васька, у самого Петра Ляксандрица куцером был... На козлы садился в белых першатах по самый локоть, в белом хвартуке, и картоуз на мне был белый, с церным бляснющим козырьком. Такого параду сам барин требовал. А рази барину, слышь, Васька, можно было перецить? Вот то-то и оно...

До сих пор в Высоком сохранился прекрасный в прошлом парк — длинные прямые аллеи каштанов, дубов, лип, берез... Постепенно деревья старели, превращались в труху, никто за парком не ухаживал, он дичал, зарастал крапивой и лопухами. А его нужно было всячески беречь — не в память о поляке Яновиче, а в знак нашего доброго отношения к делам предков, которые создали эту красоту своими мозолистыми, заскорузлыми руками.

Во время Великой Отечественной войны, когда в Высоком стоял немецкий гарнизон, партизанский отряд, ворвавшись ночью в село, перебил вооруженную охрану и поджег бывшее барское гумно: в нем находились сотни тонн русского льна, предназначенного оккупационными властями для отправки в Германию. Лен сгорел — каменные стены выдержали испытание огнем, не рухнули, даже не потрескались. Они и сегодня стоят — прямые, плотные, крепкие. Хорошо, славно строили наши деды — на века!

ВСЕ старинные постройки, чудом уцелевшие в горниле войн и других народных испытаний, следовало бы хранить как памятники истории, разумно используя их по прямому — хозяйственному — назначению. И вовсе не важно, кому они раньше принадлежали: помещикам или крестьянам — дедам и прадедам нынешних колхозников. Все ценное, что осталось на земле от дооктябрьской эпохи, — плод ума и пота народа. Всегда ли мы понимаем это?

Мечта, претворенная

В ЖИЗНЬ



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Одной из самых удачных своих работ Георгий Владимирович Зaborский — народный архитектор СССР считает Дворец культуры в колхозе «Рассвет» имени К. П. Орловского.

Это светлое трехэтажное здание удивительно удачно вписалось в окружающий ландшафт. Внутренняя планировка дворца с использованием народных

традиций продумана так, чтобы тянуло сюда людей после трудового дня. Здесь зрительный зал на 800 мест и зал для спортивных занятий, библиотека, музыкальная школа, танцевальная площадка, зимний сад.

— «Нет большей радости для архитектора, чем видеть свою мечту претворенной в жизнь», — сказал как-то Г. Зaborский. А мечтал он о том, чтобы разоренные войной белорусские села радовали современной планировкой и обладали удобствами под стать городским. Это и стало главной задачей коллектива экспериментальной мастерской института «БелНИИгипроСтрой», которую возглавляет Зaborский.

На СНИМКЕ: участники художественной самодеятельности колхоза «Рассвет» имени К. П. Орловского перед Дворцом культуры.

Фотохроника ТАСС

Внимание, премьера!

Иди и смотри"

СМОТРИ и думай... Хроника хатынской трагедии, как и других наших сел и деревень, сожженных фашистами вместе с их жителями в годы Великой Отечественной войны... Дети, женщины, старики согнаны в один сарай, заперты. Они будут уничтожены — все до одного. Фильм впрямую, пристально высвечивает в происходящем самое главное: кто они, те чужеземцы, что направляют смертоносное оружие в мирного незащищенного человека? Люди они или нет? И если люди, то какая сила смогла довести их до этого состояния?

Герой картины четырнадцатилетний паренек Флер из белорусской деревни идет в партизаны, вместе со всем отрядом проходит крестный путь мытарств, бедствий и высокого самоотречения во имя высокой цели жизни на земле, полыхающей огнем. И под свинцом, поливающим с неба, становится горестным свидетелем гибели близких ему людей, безжалостного уничтожения мирных и ни в чем не повинных односельчан, мужает в этих испытаниях и недрогнувшей рукой поднимает десятизарядный карабин на самого заклятого врага.

Судьба юного партизана, испытавшего на себе весь ужас гитлеровского геноцида, предстает в фильме как частица судьбы всего советского народа, поднявшегося с оружием в руках против фашистских захватчиков.

Картина поставлена совместными усилиями киностудий «Беларусьфильм» и «Мосфильм» известным режиссером Элемом Климовым и удостоена на последнем Московском международном кинофестивале высшей награды этого представительного смотра — золотого приза.

Фильм будет демонстрироваться 28—31 января.

М. ГУСИШНАЯ,
директор
кинотеатра «Маяк».

Хозяйке на заметку

Соус. Вареные яичные желтки, растительное масло, девяносто процентный уксус смешивают и растирают до однородной массы, добавляют туда натертый хрена, тщательно перемешивают, соль кладут по вкусу.

Рецептура: три желтка, полстакана масла, половина чайной ложки уксуса и три-четыре столовые ложки хрена.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ЯНВАРЯ,
ВТОРНИК

Первая программа

14.30 — Новости, 14.50 — «Возвращение». Телефильм. 15.15 — Народные мелодии. 15.30 — «Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина». Передача 1-я. 16.30 — Новости. 16.35 — Электроника и мы. 17.05 — Концерт. 17.35 — Новости. 17.45 — Программа телевильмов. 18.15 — «Пятнадцатка: темпы и качество». 18.30 — За запрещение ядерного оружия. Беседа с академиком АМН СССР Г. И. Сидоренко. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Программа телевидения Казахской ССР. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера телевильма «Милый друг». 2-я серия. 23.00 — 23.25 — Сегодня в мире.

Вторая программа

19.35 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.50 — Баскетбол. Кубок обладателей кубков. Мужчины. ЦСКА — «Стад Франс» (Франция). 20.35 — Если хочешь быть здоров. 20.50 — А. Глазунов. Лирическая поэма. 21.00 — Время. 21.40 — Международная встреча по вольной борьбе. «Сборная СССР — сборная США».

29 ЯНВАРЯ,
СРЕДА

Первая программа

8.00 — Время. 8.40 — Отзовитесь, горнисты! 9.10 — Клуб путешественников.

Опочецкое РПУ бытового обслуживания населения имеет в наличии комплекты прихожей по цене 123 рубля 40 копеек. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Ленина, дом 59.

Вниманию
владельцев собак!

Опочецкая ветстанция 8 февраля с 9 до 11 часов проводит массовую прививку собак против чумы.

10.10 — 2-й Всесоюзный фестиваль молодежных спектаклей в Тбилиси. 11.00 — 11.05 — Новости. 14.30 — Новости, 14.50 — «Москва и москвичи». Телефильм. 15.50 — «Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина». Передача 2-я. 16.25 — Новости. 16.30 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.00 — Выступление ансамбля народной музыки «Беседы». 17.15 — Очерт о делегате XXVII съезда КПСС, директоре совхоза им. Кирова Жирновского района Волгоградской области Н. И. Жданове. 17.30 — Реклама. 17.45 — Телефильм. 18.05 — Новости. 18.15 — «За словом — дело». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «ТОС». 19.20 — Мир и молодежь. 19.55 — Новости. 20.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Дании. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера телефильма «Милый друг». 3-я серия. 23.05 — 23.30 — Сегодня в мире.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Музыкальный киоск. 20.50 — Премьера телефильма «На верхнем Дону». 21.00 — Время. 21.40 — Чемпионат СССР по хоккею. «Торпедо» (Горький) — ЦСКА. 2-я и 3-я серии. 22.50 — 23.00 — Новости.

КИНО

«МАЯК»

28—31 января
«ИДИ И СМОТРИ»
2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

28—29 января
«ПРИШЛО ВРЕМЯ
ЛЮБИТЬ»

Начало в 18 час. 20 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш
адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920. типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 245. Тираж 7657.

Газета в 1...
«К...
Д...
КПСС техника...
жаша...
дня...
вой...
план...
социаль...
В...
15 с...
мый...
нист...
соли...
нов...
дите...
тах...
ничес...
щие...
ты...
вен...
П...
чата...
стку...
суб...
пять...
поли...
ным...
ным...
рош...
В...
кол...
тель...
при...
дени...
чис...
пят...
т...
Д...
ти...
кажд...
«О...
зна...
го...
ни...
вы...
об...
вы...
Г...
ж...
жен...
при...
ти...
про...
ско...
XX...
Э...
вот...
нин...
объ...
ча...
дес...
ти...
и...
ган...
Д...
ден...
бот...
дос...
ти...